
Enquête Protime :

Avec la pandémie, le bureau des
travailleurs belges a-t-il changé ? 

47,3% 51,9%
des employés ont opté pour le
travail hybride. Alors qu’avant
la pandémie, il n'était
seulement qu'un tiers (34,5%)
à le faire.

des répondants préfèrent
travailler à domicile pour les
tâches qui demandent de la
concentration. Par contre, 55,7%
préfèrent se réunir au bureau.

a découvert un nouvel
environnement de travail de
retour au bureau après la
pandémie. Pour un autre
dixième des répondants
(9,6%), un relooking du
bureau est en projet.

13,3%

Justement, quels ont été les
changements apportés aux
environnements de travail ?

32,1 %
17 %
11,8 %
8,7 %

Un bureau plus accueillant

Davantage d’espaces lounges

Plus de salles de réunions

Moins de postes de travail

« Au lendemain de la pandémie, la fonction de nombreux bureaux a
été repensée, en mettant l’accent sur l’interaction. Pour plus d’un
tiers des travailleurs (36,9%), le bureau est désormais plus que
jamais un lieu de rencontres.

Les entreprises qui souhaitent être une Great Place to Work ont
donc tout avantage à adapter le look & feel de leurs bureaux à
cette nouvelle réalité »

L'avis des experts 

Sophie Henrion, Porte-Parole Protime

« Les employeurs ont également découvert les avantages du
travail hybride. Les espaces de bureau sont chers et l’ère des
bureaux paysagers est révolue.

Désormais, les entreprises réfléchissent à l’utilité des bureaux
classiques, ainsi qu’à la manière de les réinventer. À l’avenir, le
‘bureau’ sera donc différent, afin de mieux répondre aux attentes
des entreprises et de leurs collaborateurs. »

Lode Godderis, Professeur en médecine du travail à la KU Leuven


